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Encuesta de Conocimientos, 

Actitudes y Prácticas de 

Ciudadanía Digital

Mediciones sobre Protección de Datos Personales

Objetivos del estudio

• Comprender la importancia y las representaciones simbólicas sobre la protección de datos 

personales en diferentes segmentos

• Dimensionar el nivel de conocimiento y la valoración de la ciudadanía sobre la existencia de 

derechos en torno a la protección de datos personales

• Identificar prácticas de protección de datos personales en línea y fuera de línea

2023

Estudio específico de 

Protección de Datos Personales



Grupos de Discusión

7 grupos de discusión en modalidad virtual a la ciudadanía general con 

segmentación por nivel educativo, edad y ubicación geográfica

Fase cualitativa

G1 Interior Secundaria completa 25 a 35 años Mixto

G2 Interior Secundaria incompleta 50 a 60 años Mixto

G3 Interior Secundaria completa 50 a 60 años Mixto

G4 Montevideo Secundaria completa 25 a 35 años Mixto

G5 Montevideo Secundaria incompleta 50 a 60 años Mixto

G6 Montevideo Secundaria completa 50 a 60 años Mixto

Período de relevamiento julio 2023

Entrevistas en profundidad

- Entrevistas a empresas

- Entrevistas a Organizaciones 

de la Sociedad Civil

Período de relevamiento 

setiembre 2023

Diseño y metodología



Diseño y metodología

Técnica de recolección Encuesta telefónica a celulares

Población y cobertura Población de 18 años y más residente en todo el territorio nacional

Método de muestreo Discado aleatorio de números de telefonía celular, manteniendo 
cuotas por operador

Muestra efectiva 1000 casos

Método de captura Software CATI

Margen de error El margen de error es de +- 3%

Fase cuantitativa



Principales resultados



Representaciones sobre el concepto de Datos 
Personales

• Número de cédula
• Dirección
• Nombre y apellido
• Número de teléfono
• Imagen
• Correo electrónico
• Redes Sociales
    (usuario, contraseña)

• Tarjetas de crédito/débito
• Cuentas bancarias
• Ingresos
• Empleo

• Historia clínica
• Prestador de salud

Identidad Económicos Salud

Espontáneamente se asocia el concepto de datos personales con aquella 
información que identifica a una persona



Cédula Salud

¿Qué datos se entiende más necesario proteger?

Bancarios

Distintos significantes



86 85
79 77

70 68

47

12 15
21 22

29 30

50

2 1 1 2 3

Información
bancaria

Cédula de
identidad

Dirección de
domicilio

Fotos o imágenes
propias o de su

familia

Número de celular Información sobre
su salud

Orientación sexual

Si No Ns/Nc

Total de personas encuestadas – datos preliminares
Pregunta: ¿Usted diría que protege la información referida a…?

Se declara mayor protección de datos personales en la 
información bancaria y cédula de identidad



Alta preocupación por la
Protección de Datos Personales 

En todos los segmentos se identifica como necesaria e importante 
la protección de los datos personales

La protección de los datos personales de menores se explicita únicamente en el segmento de mujeres

Se reconoce igual de importante el cuidado en línea y fuera de línea, 
pero se percibe a Internet como un espacio donde se expone mayor 

cantidad de información y datos personales debido al número de 
transacciones simbólicas, comunicacionales y financieras



83

73

66

Otras Personas

Empresas

Estado

9 de cada 10 encuestados declara que le preocupa mucho 
que utilicen sus datos personales sin autorización

90 90 90 89 91 92 90 89 87 93 90 90

18-29 30-44 45-59 60+ Bajo Medio Alto Hombre Mujer Montevideo Interior

Total Edad Nivel educativo Género Región

Total de personas encuestadas - datos preliminares 
Pregunta: ¿Cuánto le preocupa que utilicen sus datos personales, sin su autorización? 



88 82

63

9
10

24

3 7
12

0 0 1

Puedo ser víctima de delincuencia
(robo, estafa, hackeo, fraude,
suplantación de identidad)

Puede generar daño a mi imagen
o a la de mi familia

Porque pueden utilizarla para ofrecerme
bienes o servicios (llamadas a celular, correo

electrónico)

Me preocupa mucho Me preocupa poco No me preocupa nada Ns/Nc

La preocupación por la PDP está vinculada con el riesgo de 
ser víctima de estafa/fraude o sufrir daños a la imagen

Total de personas encuestadas – datos preliminares
Pregunta: ¿Cuánto le preocupa el mal uso de sus datos personales en los siguientes aspectos?



49
38 35 35

18 16

27

25 30 26

18 19

23
37 34 37

63 65

1 2 1

Cuando utiliza
herramientas en su

teléfono móvil
(contactos, llamadas,
mensajes de texto)

Cuando accede a
servicios de salud

presenciales o
telefónicos

Cuando completa sus
datos en un

formulario para un
comercio (solicitudes,

cupón, sorteo)

Cuando se vincula de
forma presencial o

telefónica con el
Estado

Cuando los lugares
públicos tienen

cámaras

Cuando los comercios
tienen cámaras de

videovigilancia

Me preocupa mucho Me preocupa poco No me preocupa nada Ns/Nc

Total de personas encuestadas – datos preliminares
Pregunta: En general, ¿cuánto le preocupa que se haga un mal uso de sus datos personales en las siguientes situaciones?

Preocupación por la PDP en distintas situaciones



Preocupación por la PDP en actividades online

Internautas – datos preliminares
Pregunta: En general, ¿cuánto le preocupa que se haga un mal uso de sus datos personales en las siguientes situaciones vinculadas a internet? 

66
56 55 54

45 38 35 35 33

10
17 21 24

21
24 28 27 27

19 22 23 21
31

31 34 35 37

5 5 1 1 3 7 3 3 3

Cuando
comparte

fotografías o
videos íntimos

Cuando realiza
compras en

línea

Cuando
comparte

información por
sistemas de
mensajería

online
(whatsapp,

Messenger, etc)

Cuando utiliza
redes sociales

Cuando accede
a redes de

internet (wifi
gratuito)

Cuando utiliza
aplicacciones o

accede a
internet en su

PC, TV, para
reproducir

contenidos en
streaming

Cuando accede
a servicios de
salud en línea

Cuando se
vincula con el

Estado

Cuando busca
información,
películas o
videos en
internet

Me preocupa mucho Me preocupa poco No me preocupa nada Ns/Nc



Tensión entre la importancia de protección de datos personales y 
las actividades de protección realizadas

Preocupación por la PDP vs prácticas de PDP

Existe un imaginario de que el propio accionar en la vida cotidiana supone una exposición 
de los datos personales casi inevitable

Exposición Socialización

Percepción de 
importancia

Conductas de 
protección

Aceptación
Resignación



53 50 49
42 38

46 50 50 58

50

1 1
12

Lee completamente
Términos y condiciones

de uso de datos
personales

al descargar una app

Lee completamente
Términos y condiciones

de uso de datos
personales

al usar RRSS o servicios de
internet

Lee completamente
las Políticas de Privacidad

al descargar una app

Lee completamente las
Políticas de Privacidad

al usar RRSS o servicios de
internet

Configura las cookies
cuando ingresa a un sitio

web

Siempre + Casi Siempre Nunca + Casi Nunca Ns/Nc

Prácticas de protección de PDP

Total de personas encuestadas – datos preliminares
Pregunta: ¿Con qué frecuencia Usted diría que realiza las siguientes acciones?
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Siempre+Casi siempre

La Protección de Datos Personales como un Derecho

Total de personas encuestadas – datos preliminares
Preguntas: ¿Sabe si existe alguna normativa que impida que otras personas, empresas o el Estado usen sus datos personales sin su autorización? ¿Considera que en 
Uruguay la protección de los datos personales se cumple en la práctica? 

Se identifica a la protección de datos personales como un 
derecho y se percibe la existencia de normativa asociada

No se reconocen con claridad mecanismos de denuncia 
en caso de incumplimiento, a excepción de delitos graves 

con los cuales se asocia el cumplimiento de la normativa

En el segmento de jóvenes se plantea el desafío de que la normativa 
pueda avanzar al mismo ritmo que el desarrollo tecnológico



Muchas gracias
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